

В Президиуме Верховного Совета СССР

Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, усилении охраны материнства и детства, об установлении почетного звания „Мать-героиня“ и учреждении ордена „Материнская слава“ и медали „Медаль материнства“ \*)

Забота о детях и матерях и об укреплении семьи всегда являлась одной из важнейших задач советского государства. В целях увеличения материальной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, поощрения многодетности и усиления охраны материнства и детства, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановил:

Установить, что государственное пособие выдается многодетным матерям (имеющим мужа и вдовым, имеющим двух детей, при рождении третьего и каждого следующего ребенка, вместо ныне существующего порядка выдачи государственного пособия многодетным матерям, имеющим шесть детей, при рождении седьмого и каждого следующего ребенка.

Выплату государственного пособия многодетным матерям производить в следующем порядке и размере:

- Матерям, имеющим двух детей, при рождении третьего ребенка 400 р.
- Матерям, имеющим трёх детей, при рождении четвертого ребенка 1.300 р. 80 р.
- Матерям, имеющим четырех детей, при рождении пятого ребенка 1.700 р. 120 р.
- Матерям, имеющим пять детей, при рождении шестого ребенка 2.000 р. 140 р.
- Матерям, имеющим шесть детей, при рождении седьмого ребенка 2.500 р. 200 р.
- Матерям, имеющим семь детей, при рождении восьмого ребенка 2.500 р. 200 р.
- Матерям, имеющим восемь детей, при рождении девятого ребенка 3.500 р. 250 р.
- Матерям, имеющим девять детей, при рождении десятого ребенка 3.500 р. 250 р.
- Матерям, имеющим десять детей, при рождении каждого следующего ребенка 5.000 р. 300 р.

Ежемесячное пособие многодетным матерям выплачивать, начиная со второго года рождения ребенка до достижения им пятилетнего возраста.

Матерям, имеющим ко дню издания настоящего указа трёх, четырёх, пять и шесть детей, пособие, предусмотренное настоящей статьёй, выплачивается на каждого ребенка, родившегося после издания настоящего Указа.

Матери, имеющие ко дню издания настоящего Указа семь и более детей, сохраняют право на получение пособия по многодетности в порядке и размерах, установленных постановлением ЦИК и СНК СССР от 27 июня 1936 года.

При определении государственного пособия по многодетности учитываются дети, погибшие и пропавшие на фронтах Отечественной войны.

Установить государственное пособие одиноким матерям (не состоящим в браке) на содержание и воспитание детей, родившихся после издания настоящего Указа, в следующих размерах: 100 рублей в месяц на одного ребенка, 150 рублей — на двух детей и 200 рублей — на трёх и более детей.

Государственное пособие одиноким матерям выплачивается до достижения детьми двенадцатилетнего возраста. Матери, получающие алименты на детей, родившихся до издания настоящего Указа, сохраняют своё право на получение алиментов до совершеннолетия ребёнка и пособия, предусмотренного настоящей статьёй, не получают.

Матери детей, родившихся в 1944 году до издания настоящего Указа, не получающие на них алиментов, имеют право на получение пособия, предусмотренного настоящей статьёй.

Увеличить размер единовременного пособия, выдаваемого из средств социального страхования и касс взаимопомощи кооперативных артелей на новорожденного ребенка, с 45 рублей до 120 рублей. Установить, что на означенную сумму должна быть обеспечена продажа матерям комплекта белья для новорожденного.

Увеличить отпуск по беременности и родам работницам и женщинам-служащим с 63 календарных дней до 77 календарных дней, установив продолжительность отпуска в 35 календарных дней до родов и в 42 календарных дня после родов, с выдачей за этот период пособия за государственный счёт в ранее установленных размерах. В случае ненормальных родов или рождения двойни, отпуск после родов предоставляется продолжительностью в 56 календарных дней.

Учредить медаль „Медаль материнства“ I и II степени для награждения матерей, родивших и воспитавших: пять детей — медалью II степени; шесть детей — медалью I степени;

Учредить орден „Материнская слава“ I, II и III степени для награждения матерей, родивших и воспитавших: семь детей — орденом III степени; восемь детей — орденом II степени; девять детей — орденом I степени.

Установить, что матери, родившей и воспитавшей десять детей, присваивается почетное звание „Мать-героиня“ с вручением ордена „Мать-героиня“ и грамоты Президиума Верховного Совета СССР.

Награждение орденами „Материнская слава“ и медалями „Медаль материнства“ и при

своение почетного звания „Мать-героиня“ производится по достижении последним ребенком возраста одного года и при наличии в живых остальных детей этой матери.

При награждении матери учитываются и дети погибшие или пропавшие без вести на фронтах (Отечественной войны).

Во изменение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 21 ноября 1941 года «О налоге на холостяков, одиноких и бездетных граждан СССР». Установить, что налог уплачивают граждане, не имеющие детей и граждане, имеющие одного и двух детей: мужчин в возрасте свыше 20 и до 50 лет и женщины в возрасте свыше 20 и до 45 лет.

Налог взимать в следующих размерах:

а) с граждан, облагаемых подоходным налогом, при отсутствии детей — 6 процентов от их дохода, при наличии одного ребенка — 1 процент и при наличии двух детей — 12 процентов от их дохода.

б) с колхозников, единоличников и других граждан, входящих в состав хозяйств, подлежащих обложению сельскохозяйственным налогом, при отсутствии детей — 150 рублей в год, при наличии одного ребенка — 50 рублей, при наличии двух детей — 25 рублей в год.

в) с остальных граждан при отсутствии детей — 90 рублей в год, при наличии одного ребенка — 30 рублей, при наличии двух детей — 15 рублей в год.

Освободить от обложения налогом:

а) военнослужащих рядового, сержанского и старшинского состава;

б) военнослужащих офицерского состава войсковых частей и учреждений, входящих в состав действующей армии и действующего флота;

в) жён военнослужащих, указанных в пунктах «а» и «б» настоящей статьи;

г) женщин, получающих пособие или пенсию от государства на содержание детей;

д) граждан, у которых дети погибли или без вести пропали на фронтах Отечественной войны;

е) учащихся средних и высших учебных заведений — мужчин и женщин в возрасте до 25 лет;

ж) инвалидов I и II групп инвалидности.

Установить, что только зарегистрированный брак порождает права и обязанности супругов, предусмотренные кодексами законов о браке, семье и опеке союзных республик.

Лица, фактически состоящие в брачных отношениях до издания настоящего указа, могут оформить свои отношения путем регистрации брака с указанием срока фактической совместной жизни.

Отменить существующее право обращения матери в суд с иском об установлении отцовства и о взыскании алиментов на содержание ребенка, родившегося от лица, с которым она не состоит в зарегистрированном браке.

Установить, что развод производится публично, через суд.

Для возбуждения судебного производства о расторжении брака установить обязательное соблюдение следующих требований:

подача в народный суд заявления о желании расторгнуть брак с указанием мотивов развода, а также фамилии, имени, отчества, года рождения и местожительства другого супруга; при подаче заявления о расторжении брака взыскивается 100 рублей;

вызов в суд супруга для ознакомления его с заявлением о разводе, поданным другим супругом, и для предварительного выяснения мотивов развода, а также для установления свидетелей, подлежащих вызову на судебное разбирательство;

публикация в местной газете объявления о возбуждении судебного производства о разводе с отнесением стоимости объявления за счёт супруга, подавшего заявление о расторжении брака.

На основании состоявшегося судебного решения органы записи актов гражданского состояния выписывают свидетельство о разводе, при выдаче которого делается отметка о разводе в паспорте каждого супруга и взымается с одного или обоих супругов, по определению суда, от 500 до 2.000 рублей.

\*) Печатается сокращенно.

Международный обзор

Внимание общественности мира и мировой печатиковано к советско-германскому фронту. Красная Армия должна стремительное наступление. С 2 июля были заняты города Вильяма, Красное, Столбы, Городец, Виши, Минск, Полоцк, Могилёв, Лида, Ковель, Слоним, Липец. Красная Армия бои на улицах столицы Литовской ССР Вильяма. Войска вытесняются к границам литовского логва. Немцы продолжают в явной тревоге. Сообщает американский обозреватель Уинтер, «Немецкие резервы спешат сейчас на фронт, чтобы восполнить потери, которые немцы понесли в результате русского наступления.»

Переброска резервов на фронт означает для немцев отступление без резервов Западной Европы. Между тем дела немцев на западе нельзя считать безнадежными. 9 июля экспедиционные силы союзников заняли город Кан. Немцы были отброшены на восточный и западный берега канала Орн. Занят также город Ла-Эю-Нуа, являющийся центром сопротивления немцев на фланге американских войск.

Французские патриоты продолжают борьбу с немецкими захватчиками. По сообщению агентства Рейтер в Центральном районе Франции французы вооружённых сил совершили нападение на немецкую бронетанковую дивизию. Убито 10 гитлеровцев, взято в плен 20 немцев. В двух департаментах долины Роны партизаны захватили вражеские обозы, много грузовиков и пленников. После отхода от города Таван французские партизаны контролируют все коммуны в этом городе.

В последнем выступлении премьер-министр Финляндии Линкомас заявил, что Финляндия и Финляндия ведут общую войну. Это значит, что финские правители сорвали маску. Они представили перед всем миром, как германские наймиты, как немецко-фашистские холопы, обончавшие связавшие свою судьбу с Гитлером. Разрыв Соединённых Штатами Америки дипломатических отношений с Финляндией доказывает полный провал политики финской правительственной клики.

Отв. редактор Е. Н. ЛЕБЕДЕВ.

Управлению Калининского шоссе требуются техник-строитель, слесарь, бондарь, печники, железнодорожный мастер, столяры и чернорабочие. Обращаться: Калининское шоссе, дом 15.

ОТБИЛСЯ от матки жеребёнок-кобылка, масти мышинной в возрасте двух месяцев. Отбился на Ильинском сенокунке. Сообщить колхозу «1 мая», Головино-Горского сельсовета.

ПЕДУ ЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся на первый курс обучения 3 года. Об условиях справиться: Красный родок, 20.

Отдел Кинофикации производит набор на курсы кино-механиков и кинематографического кино.

СБЕЖАЛА лошадь-кобылка, темно-гнедая масти с белыми пятнами на под чёлкой, грива стрижена. Задержавших сообщить: Ленинградское шоссе, здание техникума механизации.

Тир. 7200 экз. Вяз. 602

ВА-47015

В СВЕТО ФАБРИКАЕТСЯ

Уполномоченный Калининского Облзета

г. Торжок, тип. изд-ва «Знамя ударника»